

要聞

賈躍亭關聯公司在穗購地

【香港商報訊】據廣州市公共資源交易中心昨日消息，睿馳智能汽車（廣州）有限公司以底價3.641億元人民幣，正式拍得廣州市南沙區一塊約601畝的製造業用地。據悉，睿馳智能的股東與法拉第未來（Faraday Future）之間頗有關聯。有消息稱，FF在中國已經開始大規模招聘員工。有媒體猜測，這次FF在中國的大動作或預示著賈躍亭有可能在近期回國。

土地出讓公告顯示，該塊土地對睿馳汽車提出下列條件——睿馳汽車須在競得土地1個月內引進具備國際一流純電動汽車研發製造水平的純電動汽車組裝項目，主要經營範圍為車輛工程的技術研究開發、汽車零部件及配件製造銷售、汽車銷售等。其項目註冊資本大於等於3億美元。

國土部門：兩日審核資格

對此，廣州南沙開發區國土資源和規劃局相關人士當日回應稱，目前南沙國土方面尚未拿到睿馳汽車的股權文件，睿馳方面會在一兩天內提交。

公示文件顯示，網上交易結束後，資格審核結果將在2018年4月12日前確認競得人資格。競得人應在接到競得資格確認通知之日起2個工作日內與廣州公共資源交易中心簽訂《成交確認書》，在簽訂《成交確認書》5個工作日內與廣州南沙開發區國土資源和規劃局簽訂《國有建設用地使用權出讓合同》。

而對於賈躍亭被列為失信被執行人一事，該名人士表示，會對地塊競得人的不良記錄進行審核，至於是是否會影響出讓結果，「具體要看公司提交的材料」。

媒體：許家印或已投FF

此外，據騰訊《一線》報道，多個獨立消息人士稱，恆大集團董事長許家印或已投資FF。對此消息，恆大方面兩度回應稱「不清楚」。兩位接近恆大的消息人士稱，許家印抑或恆大集團，此前的確與賈躍亭對FF投資事宜有過接觸，同時並不排除許家印以個人名義投資FF，並幫助FF關聯公司睿馳汽車在廣州拿地的可能性。

另據知情人士表示，去年底，有投資方的財務代表入住賈躍亭在美國加州的高管公寓，「和孫宏斌一樣，投資人要求在財務上嚴格把關。」對此，FF官方回應稱，「投資人身份在公司內部是高度保密的事情，只有不到三五個人的小圈子知道細節。」

萬科獨董再懲寶能

浙商銀行華潤置地中槍

寶萬之爭
第二季

【香港商報訊】清明假期剛過，寶能（深圳市寶能投資集團有限公司）又遭萬科獨立董事炮轟。繼4月5日前萬科獨董華生爆料項俊波助寶能收購萬科後，萬科現任獨立董事劉殊威昨日凌晨在微信公眾號上發文《寶能的「顏色革命」》，指寶能動用巨額保險資金和銀行資金損害實體經濟：控股南玻（000012.SZ）趕走創業團隊致使其業績惡化、涉嫌獨資控股前海人壽、得到浙商銀行違規出資；華潤置地（1109.HK）與寶能「暗謀」助其低價得地等。

對此，華潤置地當日回應稱：其中涉及華潤置地的相關內容斷章取義，與事實嚴重不符。與上次連夜聲明澄清不同的是，到本報截稿時，寶能尚未給出回應。不過，劉殊威公衆號的文章已因違規無法打開。

動用巨額銀險資金增持

與華生爆料相同的是，劉殊威同樣指出，寶能增持包括萬科（000002.SZ）、南玻在內的上市公司過程中大量使用槓桿，包括違規使用前海人壽保險資金，通過銀行借款、資管計劃不斷疊加槓桿。

對於寶能增持上市公司資金來源，早在「寶萬之爭」爆發之初，萬科管理層就曾質疑前海人壽保險資金運用合規問題；中保監會對前海人壽投資萬科的相關情況與合規性進行了專項核查；原人行副行長吳曉靈也認為，寶萬之爭中，寶能將資金組織方式用到了「極致」。

對於不明資金的來源，劉殊威指出，寶能涉嫌以代持等手段獨資控股前海人壽以隨心所欲地支配前海人壽的保險資金。同時得到浙商銀行違規出資。

據寶能2016年年度披露信息報告，前海人壽共有5個股東，其中鉅盛華持股51%，另外4個股東合計持有49%股份。劉殊威指出，4個自然人獨資企業股東以個人現金出資與鉅盛華一起對前海人壽進行增資。

值得注意的是，2017年2月24日中保監通報對前



這並非劉殊威（左）第一次炮轟寶能，自2015年「萬寶之爭」爆發起，她就曾陸續發文質疑寶能收購萬科資金來源等。 資料圖片



劉殊威列寶能4宗罪

- 一：趕走南玻高層致其業績惡化
- 二：巨額增持資金來源不明
- 三：獨資控股前海人壽，獲浙商銀行違規出資
- 四：與華潤置地「暗謀」低價得地

潤置地相關不實言論的回覆》回應稱，其中涉及華潤置地的相關內容斷章取義，與事實嚴重不符，缺乏基本邏輯和常識，對我司造成不良影響，我們將保留追究其責任的權利。

文末，劉殊威建議調查寶能行為，依法沒收其所上市公司股份及獲利，上繳國庫，交全國社保基金管理。

曹洪林：請求對萬科資管計劃立案

【又訊】當日，曹洪林律師發文請求中證監和公安部門對萬科資管計劃立案，並否認了劉殊威的觀點。文章寫道，在年初的萬科股東大會上，萬科管理層已經明確申明，萬科事業合夥人制度及其資管計劃和萬科公司無關，萬科事業合夥人是獨立的機構，該資管計劃是萬科事業合夥人控制運作的。

他指出，按這個表述，萬科公司顯然是要這兩個涉嫌違法的資管計劃切割，以免遭到池魚之殃。但是這個欲蓋彌彰的表述反而露出了冰山的一角，如果這個說法屬實，那麼萬科事業合夥人整個就是一非法組織，其資管計劃就可能涉嫌內幕交易、操縱股價、職務侵佔、非法經營等多項罪名。

HP

作用有限。

匯率雙向波動基本穩定

「目前中國國際收支平穩，資本流入流出均衡。」中國金融期貨交易所研究院首席經濟學家趙慶明認為，特別是2017年下半年來，中國外匯流入流出比較均衡，此次外儲環比微幅上漲是在會計賬面上的折算美元過程中的損益，主要是非美元貨幣對美元升值造成的。

專家認為，年初以來，中國經濟運行延續穩中向好態勢，經濟結構升級優化，質量效益持續改善。人民幣對美元匯率雙向波動並保持基本穩定，跨境資金總體平衡的發展態勢更加穩固。

3月外儲回升至3.143萬億美元

【香港商報訊】人行

昨日公布的統計數據顯示，截至2018年3月末，中國外匯儲備為31428.2億美元，相比2月末增加83.38億美元，升幅為0.27%。

此前，中國外儲經歷了12個月的連續增加後在2018年2月出現下降，3月份則轉跌為漲。

此外，截至2018年3月末，中國黃金儲備5924萬盎司，與2月末持平；按SDR（特別提款權）計，中國外儲為21617.01億SDR，較2月末減少61.6億

優化江門稅收營商環境 助力港企行穩致遠

江門地處粵港澳大灣區樞紐位置，有著「中國第一僑鄉」的美譽，祖籍江門的華僑、華人和港澳同胞近400萬。乘著粵港澳大灣區大發展的東風，越來越多的港澳同胞回流江門投資創業。近年來，落戶江門的港資企業約有3485戶，2017年增值稅申報銷售額達1553億元。為了讓港資企業安心扎根江門做大き，江門稅務部門不折不扣落實稅收優惠政策，對接需求推出便民辦稅措施，營造更優質高效的稅收營商環境。

「真金白銀」稅收紅利為企業創新添動力

廣東世運電路科技股份有限公司是一家集生產、研發和銷售電路板為一體的大型企業，目前共有員工3800多人，年營業收入超15億元。從當初一家只有三個人的香港公司，發展成為如今江門首家在上交所上市的公司，世運電路成長壯大的背後離不開稅收政策的扶持。該公司董事長余英傑說：「作為一家高新技術企業，我們五年來共享受企業所得稅減免超5000萬元，這讓我們有更充足的資金投入到產品研發，從而在激烈的行業競爭中贏得一席之地。」

為了充分激發企業創新活力，江門稅務部門以納稅人為中心，宣講會、在線訪談等豐富形式持續宣傳普及高新技術、研發費用加計扣除等稅收優惠政策，稅務人員面對面輔導企業做好稅收優惠備案，助力企業應享盡享稅收紅利。2017年江門市高新技

術企業共減免企業所得稅22.55億元。稅務部門用稅收收入的「減法」，換來了企業效益的「加法」，帶來了經濟發展的「乘法」。

據了解，世運電路的產品以出口為主，出口銷售收入佔當年銷售收入近九成，近三年出口退稅額達2.8億元。對於像世運電路這樣的出口企業而言，出口退稅的辦理效率直接影響到企業的資金流。在這一點上，余英傑為稅務部門點讚：「聽財務部說，現在出口退稅申報都實現無紙化了，不用來回奔波，退稅速度也加快了好多，對緩解資金周轉壓力幫助很大！」

稅收營商環境持續優化 企業發展信心更足

「我們公司應繳納的非居民企業所得稅在稅收協定待遇的政策支持下，足足減免了一半，我們在內地投資發展的信心更足了。」無限極公司稅務經理興奮地說道。

原來，按照內地與香港簽訂的稅收協定，對於符合條件的股息紅利分配所得，非居民企業所得稅可減按5%徵收，而無限極公司正符合此條件。2017年，江門市享受稅收協定待遇的企業就有197戶次，其中香港企業佔比78.8%，香港企業享受協定待遇減免稅額達2.8億元。

吸引香港企業在江門投資的不僅是減稅降負的稅收優惠政策，還有稅務部門暖心貼心的服務。無限

極公司是一家從事中草藥健康產品研發、生產、銷售及服務的大型港資企業。針對該公司涉稅業務種類複雜，業務量大，且辦稅人員長駐廣州的情況，稅務部門為其量身定製個性化服務，開通綠色通道，提供文書郵寄、開票預受理、「一對一」政

策宣傳輔導、稅收風險提示和及時性服務，為無限極公司理順經營管理提供稅收政策和配套服務支持，這些舉措贏得了企業對江門稅收營商環境的信任和肯定，促進了僑鄉經濟的繁榮發展。

「互聯網+稅務」助力企業輕裝前行

近年來，江門稅務部門不斷深化「放管服」改革，將辦稅便利化的觸角延伸到港澳，助力企業搭載好粵港澳大灣區和「一帶一路」建設「順風車」，開拓更廣闊的市場。

「近幾年，稅務部門的改革步伐越走越穩，便民辦稅新舉措層出不窮，減稅降負成效明顯，稅企關係越發和諧融洽。」上市公司廣東江粉磁材股份有限公司董事長汪南東感歎道。

江門稅務部門連續五年開展「便民辦稅春風行動」，推動納稅服務優化升級。開通銀政直通車服



蓬江區國稅地稅聯合辦稅服務廳，江門稅務人員輔導納稅人使用自助辦稅終端辦理涉稅業務。



江門稅務人員到企業車間了解情況，講解企業關注的稅收優惠政策。

務，通過離岸受理及遠端辦理，港澳投資者可在當地快速完成涵蓋稅務登記證等多證功能的商事登記註冊。依託廣東電子稅務局，為新辦企業提供「套餐式」服務，實現登記信息確認、存款賬戶報告、發票票種核定等10個事項的「打包」受理、一次性辦結。推出「最多跑一次」和「全程網上辦」清單，讓納稅人從申請到辦結涉稅事項的全過程最多只需「跑一次」。全面深化國地稅合作，應用「一窗一人一機」聯合辦稅模式，試點開展跨省經營企業部分涉稅事項全國通辦，讓納稅人無論何時何地在那個窗口都能辦妥涉稅事宜。

「我們將持續推進簡政放權，放管結合、優化服務，確保稅收優惠政策落地生效，支持粵港澳資企業在江門投資興業，為粵港澳大灣區建設提供更好的稅收營商環境。」江門稅務部門負責人表示。